

В диссертационный совет 6D.KOA-018
при Таджикском национальном университете
(734025, г. Душанбе, пр. Рудаки, 17).

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ходжибаевой Нигоры Дадоевны
на тему: «Правоприменительная техника в Республике Таджикистан:

теоретический и практический аспект»

на соискание ученой степени доктор философии (PhD) - доктор по
специальности 6D030100 – Юриспруденция (6D030101- Теория и история
права и государства; история учений о праве и государстве)

В Республике Таджикистан в условиях правового государства обеспечение реализации права является одной из основных функций государства, где во всей её системе системообразующем звеном выступает правоприменительная деятельность, осуществляемая на официальном государственном уровне.

Формирование права есть начальная стадия правового регулирования общественных отношений, вслед за которым последует последующая её практическая реализация, которая воплощает в жизнь нормы права, закреплённые в действующем законодательстве. Как бы не создавалось, и не принимались законы высоко качества и подзаконные акты, претворяются в жизни они именно в процессе реализации права, и его официальной формы правоприменительной деятельности. Отличие правореализационной от правотворческой деятельности состоит в том, что именно на этой стадии правового регулирования, право получает свое реальное воплощение в поведении людей, в общественных отношениях.

Реализация права есть стадия, которая осуществляется разными формами и способами, и применение права стоит в особом ряду среди других

форм реализации права. Применение права как особой формы реализации права может на официальном уровне воплотить в жизнь государственно-правовые идеи, идеалы и ценности. Для этой формы воплощения права в жизни современная юридическая наука применяет следующие категории «применение права», «правоприменение», «правоприменительная деятельность».

Диссертационное исследование Ходжибаевой Н. Д., посвящённое научно-теоретической и практическому исследованию проблем правоприменительной техники в Республики Таджикистан, является актуальной, и представляет собой фундаментальное исследование в юридической науке.

Из представленного автореферата следует что, результаты диссертационного исследования позволили автору самостоятельно сформировать комплексный теоретико-правовой подход к анализу проблемы правоприменительной техники в Республики Таджикистан, а также и выявить пробелы в действующем законодательстве, разработать конкретные практические рекомендации по их совершенствованию, что свидетельствует о высоком уровне выполненной работы.

Следует особо отметить, что в положениях выносимых на защиту диссертант выдвигает весьма оригинальные выводы, доводы и предложения, которые могут быть успешно использованы законодателем в процессе совершенствования действующего законодательства. Сформулированные в работе практические предложения основаны на всестороннем исследовании обширного теоретического, историко-правового, эмпирического материала и представляют интерес, как в теоретическом, так и практическом плане. В этой связи, намного повышается научно-практическая значимость проведенного Ходжибаевой Н. Д. исследования и полученных им результатов.

Результаты, полученные по итогам выполненной работы, могут быть использованы в дальнейшей научной деятельности, в правоприменительной

практике, а также в учебном процессе при преподавании курса юридическая техника и теория государства и права.

На основании всего изложенного считается, что Ходжибаева Нигора Дадоевна достигла своей цели исследования, и выполнила поставленные перед собой задачи, поэтому заслуживает присуждения ей искомой ученой степени доктор философии (PhD) - доктор по специальности 6D030100 – Юриспруденция (6D030101- Теория и история права и государства; история учений о праве и государстве).

Заведующий кафедрой
предпринимательского и международного
права Таджикского государственного
университета права, бизнеса и
политики, к.юр.н, доцент



Самадов Б. О.

